



# Голос Времени

11 ИЮНЯ  
ВТОРНИК 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№47 (6288) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## День независимости России

### Уважаемые кировчане!

Завтра, 12 июня, в нашем Отечестве государственный праздник - 12-я годовщина со дня принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации.

Праздник молодой, новый постепенно входит в нашу жизнь. Не совсем понятен его смысл для старшего поколения, испытывающего глубокую ностальгию об огромном, великом государстве с аббревиатурой СССР. Мы уважительно относимся и к переживаниям, и к политическим рассуждениям наших отцов, матерей, дедов, потом и кровью отстаивавших и создававших Советский Союз.

Но история распорядилась так, что республики, составлявшие СССР, стали самостоятельными государствами.

Россия - суверенное государство, закрепившее свой суверенитет Дек-

ларацией. А значит, возросла ответственность каждого россиянина за судьбу Отечества. Пришло время создавать, строить, воспитывать новое поколение, духовно-нравственное, надежное, трудолюбивое. И сегодня мы с удовлетворением отмечаем, что темпы социально-экономического развития растут и в России, и на Ставрополье, и в нашем Кировском районе.

Уверен, что наши дети, внуки продолжают создание во имя процветания России, разумно строя жизнь в демократическом государстве.

Уважаемые жители района! От всей души поздравляю вас с праздником! Здоровья вам, благополучия, достойной жизни, мира и процветания в свободной, суверенной России!

Петр КОЖИН, глава Кировской районной государственной администрации.

### Уважаемые жители города и района!

Администрация ГОУ «Детский дом» г. Новопавловска обращается к вам с просьбой позаботиться о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, и пригласить их в гости на выходные дни или на время летних каникул.

### В хозяйствах района

Хозяйства района приступили к обработке своих полей фунгицидами. При плане 24600 гектаров уже обработано 22313.

Ни одного гектара не обработано в «Ниве» и «Комсомольце». Попутно идет и заготовка сенажной массы. Заготовлено треть от намеченного: 5452 тонны.

По надоям молока в число лидеров вышли колхозы «Нива» и «Орловский»: надой здесь самые высокие в районе - 12,5 килограмма молока на корову.

В «Коммаяке» были такие же, но сегодня упали до 10,9 кг. В итоге, надой по району (в среднем) составили 10,4 кг молока на буренку.

Евгения КОВАЛЕНКО, инженер УСХ.

### Лучшие молодые животноводы

Подведены итоги соревнования среди молодежи сельскохозяйственных предприятий по проведению минувшей зимовки скота. В числе победителей назван Павел Александрович Кирил, свинарь колхоза имени Калинина. За ним закреплено 450 свиноматок, их среднесуточный привес на доращивании составил 450 граммов, всего произведено мяса почти 77 тонн.

Такой же среднесуточный привес дают 200 телят телятницы колхоза «Коммаяк» Марины Михайловны Мельниковой. Она также победитель соревнования.

Лучшей признана еще одна работница этого хозяйства доярка Елена Николаевна Гавриленко. От каждой фуражной коровы она надоила 1577 кг молока.

Победители будут награждены почетными грамотами райгосадминистрации и ценными подарками Комитета по делам молодежи и примут участие в краевом конкурсе. Участвуют в нем животноводы в возрасте до 30 лет. А цели конкурса весьма почетные: более активное привлечение сельской молодежи к реальному вкладу в экономику края, пропаганда профессии животновода среди молодых. (Соб. инф.).

## Жить, не ущемляя прав друг друга



Государственная Дума Ставропольского края приняла закон «О мерах по пресечению миграции в Ставропольский край». Предварительные слушания по данному вопросу прошли у нас, в Новопавловске, 4 июня.

В слушаниях участвовали депутаты краевой думы, члены правительства, в частности, начальник правового управления аппарата правительства края Л.Н. Бунина, представители краевых силовых структур во главе с заместителем начальника ГУВД СК В.И. Скибой, руководители территориальных федеральных органов государственной власти и органов местного самоуправления, главы районных администраций, представители краевых общественных организаций, науки, средств массовой информации и национальных диаспор. (Читайте об этом на 2-й странице).

### О летнем отдыхе детей

Глава Кировской районной государственной администрации П.В. Кожин подписал постановление за № 105 «О плане мероприятий по реализации постановления правительства Ставропольского края от 24 апреля 2002 года № 73-П «О мерах по организации оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков в Ставропольском крае в 2002 году».

Это сделано в целях укрепления здоровья детей и подростков, создания условий для полноценного отдыха и обеспечения их занятости.

Утверждены план мероприятий по реализации постановления и состав районной комиссии, которая будет непосредственно заниматься этими вопросами, а органам местного самоуправления рекомендовано разработать дополнительные мероприятия по организации оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков на 2002 год, предусмотрев их финансирование за счет средств местных бюджетов.

И Кировскому филиалу № 4 Ставропольского районного отделения фонда социального страхования РФ также рекомендовано для этих целей предусмотреть выделение финансовых средств в этом году.

Контроль за выполнением постановления возложен на заместителя главы райгосадминистрации С.А. Юрченко. (Соб. инф.).

### Похорошел «Веселый улей»

Такого основательного ремонта не было у нас уже несколько лет. С двух сторон выкрасили оконные рамы, везде покрасили полы, панельки, а на территории - все игровые приборы: лесенки, качели, песочницы. Впервые за 26 лет капитально отремонтировали беседки. На кухне положили кафель,

прачечную и кухню отремонтировали полностью.

Управались быстро, за неделю. Работали сотрудники детского сада, родители. Многие родители активно откликнулись, большое им спасибо.

Небольшую лепту внесла администрация станицы. Сами сотрудники перечислили на ре-

монт свой однодневный заработок и еще один - на приобретение игрушек.

А детей в этом году как никогда много для лета - 80. Набираем ясельную группу, 13 малышей уже ходят. И родителям спокойно: дети ухожены, накормлены, под присмотром, и детям у нас интересно! Валентина ХИТРИК, заведующая детсадом.

### ◆ Заготовка кормов

## И все-таки главное - это качество

В истекшем году наше хозяйство успешно решило главную задачу по заготовке кормов для общественного животноводства. Если в целом по району было припасено на условную голову скота 25 центнеров кормовых единиц, то у нас - 31, что позволило обеспечить потребность в кормах на 108%. В этом году мы тщательно готовились к заготовке кормов: собирали в бригадах кормодобывающую технику, ремонтировали ее и для кормозаготовителей определили главную задачу: качество.

Вот уже четвертый год в рационе животных отсутствуют кукуруза, горох и горохо-овсяная смеси. Это приводит к тому, что животные недополучают высококалорийные корма, а создавшийся дефицит белка в рационе дойного стада и свинополовья не можем восполнить другими видами кормов. И проблему эту не решить без орошения. Мы это прекрасно понимаем, но отсутствие дождевальных машин и проблемы с подачей воды осложняют наше и без того тяжелое положение.

Агрономическая служба нашего хозяйства решила в корне поменять отношение к кормопроизводству с тем, чтобы четко работал «зеленый конвейер». Мы пошли на многокомпонентные смеси: горох с овсом,

вику озимую и вику с овсом, эспарцет, люцерну, сурепицу, редьку масляную, горчицу. Впервые уже в этом году использовали в «зеленом конвейере» сорго-суданский гибрид, засухоустойчивый, богатый сахарами, давший замечательный результат. В условиях богара получили три укоса.

Когда-то кировчане являлись инициаторами в кормопроизводстве. Тогда район имел полный набор кормодобывающей техники, работали кормоцеха, измельчалась солома, делались гранулы, сенажная резка. В рационе животных не было недостатка в сочных кормах вплоть до кормовой свеклы, тыквы и даже кормовых арбузов.

К сожалению, сегодня мы совсем забыли о приготовлении добротного сенажа, бурьяночного сена и других качественных и питательных кормов для животноводства. Правильная их заготовка с соблюдением всех требований технологического процесса будет способствовать сохранению питательных веществ, хорошей поедаемости животными и, естественно, высокой отдаче. Постараемся заготовить корма только качественные и в достатке.

Михаил СТАРОЖУКОВ, председатель СХА (колхоза) «Нива».

## Депутатские слушания

## Жить, не ущемляя прав друг друга

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Открыл и вел слушания председатель Государственной Думы Ставропольского края Ю.А. Гонтарь, он же - инициатор обсуждаемого проекта.

- Наш край стал одним из основных центров притяжения мигрантов. За 1990-2000 годы в край прибыло около 600 тысяч лиц, было вдвое меньше. Резкий всплеск миграции и крайней ее формы - незаконной изменил национальный состав населения, что привело к нарушению привычного жизненного уклада. Большинство мигрантов, не связанных со Ставрополем культурно и духовно, не желают интегрироваться в местное сообщество и живут по своим правилам.

Отток коренного населения из приграничных районов, дестабилизация межнациональных отношений не способствуют развитию экономики и инфраструктуры, приводят в целом к падению жизненного уровня людей. Все это создает условия для возникновения на бытовом уровне конфликтных ситуаций между коренным и пришлым населением, росту социальной напряженности. Если сейчас не предпринять экстренных мер, направленных на ограничение пребывания в край незаконных мигрантов, ситуация ухудшится.

Главная цель законопроекта - обеспечить защиту прав и свобод всех законно находящихся на территории края граждан, вне зависимости от национальности. Он никоим образом не ограничивает право российских граждан на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства, а основывается на общеправильном, закрепленном в Конституции: любая свобода может быть реализована только при условии, что не нарушаются права и свободы других лиц.

Таким образом кратко обосновав и охарактеризовав предлагаемый законопроект, Ю.А. Гонтарь предложил обсудить его.

На правах хозяина первым выступил глава Кировской райгосадминистрации П.В. Кенин. Поприветствовав участников, он коротко рассказал о районе и сегодняшней социально-экономической ситуации, остановившись более подробно на межнациональных отношениях:

- Не могу назвать их абсолютно гладкими и бесконфликтными, поэтому тему депутатских слушаний считаю очень актуальной и по времени, и по месту проведения. За последние 10 лет в район прибыли 13 тысяч человек. Понятно, что люди покинули нажитые места не от хорошей жизни, но миграционные процессы негативно сказываются на положении коренного населения. Проблема есть и заключается в ней глаза - значит загнать ситуацию вглубь. В любом цивилизованном государстве миграционные потоки регулируются, почему попытки региональных властей сделать то же самое в своем регионе наталкиваются на обвинения в национальном экстремизме?

Государство в какой-то степени самоустранилось от решения проблем вынужденных переселенцев из Чечни, беженцев из бывших республик СССР. И если сделать даже самый поверхностный анализ жалоб и обращений граждан района в разные инстанции, то 90% - это обращения данной категории граждан по вопросам жилья, неустойчивости, отсутствия заработков и т.д. И хотя неконтролируемая миграция уже со стоялась, необходимо исправлять создавшееся положение. В вопросах безопасности не может быть вакуума.

Затем слово получил руководитель территориального органа Министерства по делам Федерации, национальной и миграционной политики РФ в Ставропольском крае Ю.М. Костюков:

- Пора завершить период неопределенности, принять нормальный закон и навести порядок, - отметил он. - Геополитическое положение Ставрополя, граничащего с пятью республиками Северного Кавказа, делает его особым регионом. Все ищут выход из создавшегося положения и натянутся на противоречия с законодательством РФ. А оно ориентировано в одну сторону: что скажут Совет Европы, дядюшка Сэм? А нам наносится прежде всего огромный экономи-



ческий ущерб, меняется этнический баланс, а значит, и собственник земли. Да, миграция - поток многослойный. Это и благо: приходят квалифицированные специалисты, честные труженики. 84% мигрантов - русскоязычное население, наши соотечественники, которые в силу определенных причин стремятся вернуться в Россию. Наконец, мигранты поддерживают прирост численности населения: смертность в крае в два раза превышает рождаемость. Но миграционные потоки должны контролироваться государством. Оно же должно позаботиться об обустройстве вынужденных переселенцев, заботиться об этом нужно и на уровне края.

**СТАТЬЯ 3  
ПРОЕКТА ЗАКОНА.**  
Миграция в Ставропольский край носит регулируемый характер и допускается в том объеме, в котором геополитическая обстановка, экономические и социальные условия позволяют обеспечивать права и свободы граждан, законно находящихся на территории края, государственную и общественную безопасность.

Второй аспект проблемы - иностранные граждане. Россия сегодня имеет безвизовый режим въезда со всеми бывшими республиками Союза, с Китаем. А через Китай иностранцы транзитом едут Бог знает откуда, не регистрируясь, живут сколько хотят, занимаются бизнесом, налоги не платят, вывозят капитал за пределы края и страны.

Конкретные предложения: нужно усилить борьбу с незаконной миграцией. Ни участковым инспекторам, ни паспортно-визовой службе проблему эту не решить. Нужна миграционная инспекция. Как в Краснодарском крае: в каждом городе, районе есть комиссии по миграционному контролю, комиссия на уровне заместителя председателя правительства. И второе: законодательная и исполнительная власть, суд и прокуратура должны идти рука об руку в решении этой проблемы.

Второй основной доклад представил председатель комитета по государственному строительству, местному самоуправлению, правопорядку И.В. Прокопенко. Он также отметил двойной характер миграции, которая, с одной стороны, стимулирует социальную и экономическую жизнь региона, с другой - ложится дополнительной нагрузкой на инфраструктуру, обостряется жилищная проблема, осложняется криминогенная ситуация. Наибольшую обеспокоенность вызывает незаконная миграция. По предварительным оценкам, незаконных мигрантов в крае не менее 200 тысяч. Незаконные мигранты - не только граждане стран, с которыми нас связывает безвизовый порядок въезда, но и россияне, нарушающие правила регистрационного учета. Предлагаемый закон позволит снизить приток незаконных мигрантов, в частности, посредством введения комиссии миграционного контроля.

- Документ не противоречит федеральному законодательству и вытекает из Конституции РФ. В нем нет положений, которые могли бы рассматриваться как дополнительные ограничения права граждан на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства, - подчеркнул докладчик. - Наиболее спорна 5 статья проекта, предлагающая ежегодное квотирование численности пере-

селенцев, которые могут получить постоянное место жительства в крае. Но мера эта имеет социально-экономическую основу. Полагаю, что мигрантам, прибывающим на те территории края, где высока степень нагрузки на инженерную и социальную инфраструктуру, органы государственной власти и местного самоуправления вправе отказать в предоставлении некоторых социальных благ.

Поддержал проект и заведующий отделом национальной и региональной политики Совета безопасности края В.В. Шнюков. В качестве аргумента он упомянул, что в 28 населенных пунктах восточных районов края мигранты получили властный ресурс и вытеснили коренное население. Посоветовав опираться на закон об охране окружающей среды, принятый 10.01.2002 года и вводящий ряд ограничений в природоохраняемых зонах, и обратить внимание на название законопроекта, в котором есть противоречие со статьей 27 Конституции (право свободного передвижения граждан по стране). "Но это право не должно выплываться, как прыщ, принося в жертву себе право на образование, здоровье, жизнь коренных жителей. Мы должны принять то законодательство, которое защитит интересы края".

В поддержку проекта выступили исполняющий обязанности начальника управления паспортно-визовой службы края, заместитель руководителя администрации КМВ и заведующий кафедрой Северо-Кавказского государственного технического университета. О проблемах, связанных с миграционными процессами в Новопавловске, говорил В.Ф. Кузнецов.

Эмоциональным было выступление председателя комитета по печати и информации Ставропольского края М.Д. Корнеевой, которая сказала, что если мы доживем до варфоломеевских ночей и теплушек (мнение из опроса, проводившегося "Ставропольской правдой"), будет страшно.

С критикой проекта выступил лишь один человек - начальник отдела управления Министерства юстиции края А.Р. Инкис:

- Экономические и политические - это совершенно правильный шаг. Но он не отвечает юридическим требованиям, которые предписывают Конституция и ряд федеральных законов. Даже если Дума примет его, прокуратура и Министерство юстиции вынесут протест, а президент приостановит его действие.

Докладчик посоветовал не спешить, направить всем региональным и федеральным властным структурам письма, где поставить данную проблему, и выйти на президента с инициативой о квотировании мигрантов на КМВ.

Итог слушаний подвел Ю.А. Гонтарь, еще раз подчеркнув важность предлагаемого проекта.

- С 1991 года Ставропольский край - полигон для терактов. У жителей выработался устойчивый синдром ожидания. Каждое третье преступление совершено не коренными жителями. Мы хотим подтвердить права законно проживающих на территории Ставрополья переселенцев и беженцев, чтобы им жилось комфортно, но чтобы и права коренных жителей не нарушались. Ведь сейчас идет уже другая волна миграции - не беженцев, а людей состоятельных, желающих жить поближе к курортам. Мы убеждены, что, приняв этот закон, мы сделаем абсолютно верный шаг. Губернатор также озабочен этой проблемой. Мы взяли регулировать вопрос чрезвычайной важности, и не вина наша, а беда, что центр в этом отношении не имеет четкой политики. Это вопрос номер один не только для края, но и для России. Не может страна быть проходным двором.

Мы никого не собираемся выселять. Мы Богом поселены здесь и будем жить вместе. Но незаконную миграцию остановить мы обязаны, а для этого нужны рычаги.

**СТАТЬЯ 5  
ПРОЕКТА ЗАКОНА.**  
Правительство Ставропольского края на основании предложенных органов внутренних дел края и краевой комиссии миграционного контроля ежегодно устанавливает максимально возможную численность переселенцев, которые могут быть определены на постоянное место жительства в населенных пунктах Ставропольского края...

Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ Профсоюзная жизнь

В Кировском районном совете профсоюзов 41 первичная организация, в которых состоит 5233 человека.

Связь с первичками у нас постоянная: проводим пленумы, семинары, селекционные совещания, обучение по новому КЗОТу (совместно с инспекторами) по охране

## Идем в первички

труда и правовым вопросам. Работники райсовпрофа сами регулярно бывают в первичных организациях, оказывают необходимую помощь председателям профкомов различных предприятий и организаций по заключению коллективных договоров (в связи с изменением статей КЗОТа возникла необходимость внести измене-

ния и дополнения и в коллективные договоры).

На каждом предприятии созданы комиссии по разработке и заключению таких договоров, имеются готовые макеты отраслевых колдоговоров, что заметно облегчает работу профкомов.

К сожалению, многие руководители предприятий не уде-

ляют должного внимания профсоюзным организациям. Практически никакой помощи своим профсоюзам не оказывают А.П. Боков (ОАО "Марьинское"), Х.М. Акилов (колхоз "Советский").

Но особо хочется отметить руководителей, которые работают в тесном контакте с профсоюзами, совместно решают общие проблемы. Это И.Е. Писарев (ПРТО "Кировское"), Н.А. Бондарь (участок "Малка-

Кура"), Н.М. Кулешов ("Новопавловский элеватор"), М.Ф. Старожуков (колхоз "Нива"), Ю.Ф. Буркот (СХП "Горнозаводское"), И.И. Нечаев (колхоз "Орловский").

Сегодня самая большая тема - своевременная выплата заработной платы в сельхозпредприятиях: всюду задержки. Разумеется, возникают и проблемы с уплатой членских взносов.

Татьяна МАЛЮГИНА, инструктор райсовпрофа.

◆ Сельское хозяйство

## Завтра начинается сегодня

Реальные положительные результаты, которых добивается СПК "Зубр", и особенно в последние годы, очевидны. Это небольшое компактное хозяйство в станице Зольской с численностью немногим более 200 работающих уверенно идет в числе лучших сельхозпредприятий нашего района.

Основной отраслью является растениеводство и ему уделяется особое внимание. Именно от него зубровцы постоянно получают основной доход. В истекшем году, например, в целом рентабельность по хозяйству составила 37%, а в растениеводстве - 50%. Почти пять с половиной миллионов рублей прибыли было получено от реализации растениеводческой продукции. И нынче виды на урожай озимых культур обнадеживающие. По весне земледельцы качественными семенами засеяли поля, отведенные

под кукурузу и подсолнечник, а также участки гибридизации. Все площади сельхозкультур обработали против болезней и вредителей. Посеяно 50 гектаров сахарной свеклы.

В животноводстве в целом хвалятся итогами прошлого года пока не приходится, но уже сделан серьезный задел на будущее в сторону увеличения поголовья и продуктивности животных. Закупленные в обанкротившемся колхозе "Зольский" коровы, благодаря хозяйскому содержанию и полноценному кормлению, дают приплод и высокие надои молока.

И достигнутое - не предел. Нарастает свинопоголовье, есть в хозяйстве овцы. Решили всерьез заняться птицеводством - закупили на выращивание тысячу суточных цыплят-бройлеров. Чтобы надежно готовить технику к полевым

работам в любое время года, приобрели у зольчан мехмастерскую, навели в ней порядок, укомплектовали опытными кадрами специалистов-ремонтников. Проведенный недавно районный техосмотр свидетельствует, что имеющаяся техника подготовлена на совесть и должна работать надежно в период уборки зерновых и кормовых культур.

Руководство хозяйства в своей работе опирается на грамотных специалистов и на коллектив добросовестных тружеников. Стараются создать хорошие условия для их плодотворного труда. В случае острой необходимости хозяйство берет кредиты и всегда их вовремя погашает. Вот и нынче решено взять 6-7 миллионов рублей субсидированного кредита.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Резонанс

## Проблема с корнями, или Тайные желания "не всех" учителей

В № 45 нашей газеты была опубликована статья Светланы Елисейевой "Отдайте детские пособия". Автор делится размышлениями о природе чувств благодарности, о том, обязана ли она выражаться в материальной форме и каковы должны быть ее размеры. В частности, поднимается проблема подготовки к выпускным вечерам, которые подчас слишком тяжким бременем ложатся на карман родителей. Статья вызвала много противоречивых откликов. С одним из них мы сегодня знакомим вас, уважаемые читатели.

Как оказывается, много очень честных подруг и знакомых у Светланы Елисейевой, автора статьи "Отдайте детские пособия". А как смело звучат несколько осторожные слова обвинения в адрес "не всех" учителей ("взятки", "подношения", "учителя тоже проголодались" и т.д.) Складывается впечатление, что вы - непосредственный участник и тайногоговора родительского комитета, который "под дулом пистолета" заставляет не оставить без внимания учителя, и покупка кольца с бриллиантом, о котором день и ночь без сна и покоя просит мой бедный коллега. Да и о наших желаниях, оказывается, вам все "в подробностях" известно, словно вы - самая близкая родственница каждого "бедняги-вымогателя". Неужели?

Я очень внимательно прочитала все написанное вами о нас, "конфликтных рвачах" и корыстных "заказчиках", и о вас, которым не хватило бутербродов потому, что мы, голодные, их съели во время экзамена. А теперь предлагаю вам и читателям газеты "Голос времени" послушать и услышать моих подруг и знакомых, тех самых, которые так ненасытны в своих желаниях и за 10, 20, 40 лет работы в школе имеют...

- Не знаю, где бы хотеть сотню перехватить до зарплаты, хоть плачь, совсем на мели.

- До зарплаты...? Хорошо живешь. А мне и двух будущих не хватает, чтобы со всеми расплатиться.

Налоги, банковский кредит, майские праздники, да еще пришлось "под зарплату" обузду обзавестись - не босиком же перед учениками.

- Девочки, вы о чем? Я уже вторую неделю семью свою "особым вкусом" балую. Суп и борщ на "Галина Бланках" варю.

- А мои домашние, наверное, больше меня ждут дня моей зарплаты. Знают, обязательно "тщательно упакованная" придут.

- И надолго вам четверым тая упаковка?

- Надолго ли, накоротко ли, а неделю сплю спокойно. Это точно.

- А потом?

- А потом все чаще "5 знаков" от Быстрова, да "Маги-маги". Скоро точно настоящим магом станешь. Из топора готовить научишься.

- Ладно вам, хватает. Что на жизнь-то жалуетесь? Сейчас все так живут, и мы выживем. Лучше скажите, где сотню до зарплаты перехватить...?

А я, Светлана, приглашаю вас к себе в гости. Посидим, посудачим по-дружески на "мягком уголке", купленном еще лет 20 назад моими родителями, да телевизор посмотрим, за который нашему доброму государству третий год кредит с процентами выплачиваю. Разносолов не обещаю, но кусочком торта и чашечкой

◆ Память

## Почему только "по случаю"?

Иду по новопавловскому парку мимо памятника погибшим за Отечество.

Вокруг него на мраморе - следы грязных протекторов от велосипеда: кто-то упражнялся в написании крутых виражей, с праздника Дня Победы гниют охапки увядших цветов, тут же валяются обрывки целлофана от букетов, крохотные цветочные клумбочки заросли травой. Похоже, с 9 мая сюда не ступала нога человека.

Наклонюсь, чтобы подобрать и выбросить эту гниль, и вдруг вижу перед собой учительницу второй школы Нелли Васильевну Дмитриенко:

- Оставьте, мы сейчас с моими четвероклассниками придем сюда и все уберем. У нас открылся лагерь "Ромашка" на базе школы, и дети с радостью выполнят такую работу. Ведь для всех новопавловцев - это святое место.

Потеплело на душе от этих слов. Но горечь осталась в сердце: для всех ли?

Вот только почему у нас такая короткая память, земляки? Мы вспоминаем о погибших за Отечество лишь по случаю: в День Победы, 22 июня - День памяти и скорби, на 7 января - когда освободили станицы района от фашистов. Тогда белым, красным, полем траву, приносим цветы... Но кто же должен постоянно ухаживать за памятником и парком?

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Спорт

## И "золото" в Турции

Франция, Италия, Швеция, Германия, Финляндия - всего 32 страны приняли участие в Международном турнире по боксу, прошедшем в столице Турции Стамбуле. В составе сборной России вошла наша землячка, с недавнего времени - сотрудник отдела внутренних дел Елена САБИТОВА.

В предварительном поединке Елена встретила с турецкой спортсменкой. Можете представить, насколько психологически сложным был этот бой для Лены. Турки - люди эмоциональные, спорт у них очень популярен. Поэтому шум и грохот в зале стояли невероятные: каждый почти из двух тысяч собравшихся здесь турецких болельщиков поддерживал свою спортсменку. Но Лена не дрогнула, одержав убедительную победу со счетом 17 : 2.

13 : 8 выиграла она в полуфинале у спортсменки из Индии. Самым трудным стал финальный бой с румынкой. Призером чемпионата мира, но и он завершился со счетом 12 : 6 в пользу Лены.

Всего сборная завоевала семь золотых и четыре серебряных медали. Все финалы были российскими. Турнир стал своего рода пробой сил перед чемпионатом мира по боксу, пройдет который в октябре этого года опять-таки в Турции.

Две бронзовые медали привозили юные участницы спортивного клуба "Боец": на первенстве России по кикбоксингу среди юниоров Ирина Горбачева и Александр Ефимов завоевали третьи места. В результате оба выполнили норматив кандидата в мастера спорта.

Кроме того, Ирина стала второй в весовой категории 54 кг на первенстве России среди юниоров в Невинномысске. Самая юная участница этих соревнований, Ира, в полуфинале одержала победу над кандидатом в мастера спорта, двукратной финалисткой России из Москвы. От первого места Ирину отделила самая малость.

В этих же соревнованиях в весовой категории до 60 кг шестое место заняла Наталья Ефимова.

Алексей ПРОНЬКИН, тренер.

## Мы навсегда сохраним в сердце своем этот край...

Оказавшись однажды среди чарующей красоты Домбайской поляны, я почувствовала себя так, словно попала в сказку. Я стояла в окружении сияющих вершин, чистых, прозрачных домбайских речек, которые неслись, бурля и играя, по всем ущельям. Они отражали сверкающий красками мир вершин, бегущие облака, мерцающие в бездонной глубине звезды. Я не могла не влюбиться в этот райский уголок, который волшебница-природа щедро одарила изумрудными нитями медовых лугов, радужными коврами цветов, украсила седые горы белопенными шлейфами искрящихся водопадов. Ощущая дыхание ледников, вечно сверкающих снегов, я поняла, что в этом удивительном уголке навсегда осталось мое сердце. Прав был Владимир Высоцкий:

Внизу не встретишь, как ни тянись,  
За всю свою счастливую жизнь  
Десятой доли таких красот и чудес.

И недавно эти красоты и чудеса увидели мои ребята. Утром автобус вез нас в царство легенд и солнца, льда и снега. Не терпелось увидеть грациозных великанов, оказаться в атмосфере зачарованной сказки, величественной легенды. И вот они рядом!

Среди скальных пиков, вечнозеленых лесов, в оправе каменных берегов и цветущих лугов канатка поднимает нас над удивительно красивым миром горных вершин. Нас встречает вечно юная красавица Сулахат, рассекающая облака зуб Софруджу, гордый Эрцог, величественный и царственный Домбай-Ельген. Замираем при виде такой красоты. Тишина... Ее нарушают звуки работающей канатки, раз-

говору лыжников, бродяга-ветер, который тоже решил прогуляться по снежному тропам. Фотографируемся, играем в снежки, радуемся вдруг выглянувшему солнцу и снова смотрим вокруг на изумительную красоту, на чью-то удивительную фантазию, воплощенную в реальность всемогущим мастером. Откуда-то ветер принес снежные тучи, и мы спешим вниз, где пьем душистый чай, любуемся яркими полянами одуванчиков, быстротечными горными речками.

Идем на поляну Алибека, где находится кладбище альпинистов. Среди могучих гор нашли свой покой те, кто однажды заболел ими, навсегда остались

здесь. Начал накрапывать дождь, и мы поспешили на Домбайскую поляну.

Уезжать не хочется, погрузили лица ребят. А солнце снова ослепляет вершины, хрустальный воздух пьянит и окрыляет, а быстрый поток реки Амангауз освежает. Медленно бредем к автобусу, все смотрим на горы... Увозим в своих сердцах частицу этого чарующего уголка, где все похоже на сказку.

Жанна САВКИНА, учитель Орловской средней школы.



## АКТУАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ОРУЖИЯ

С 1 июля 2002 года вступает в действие новый Федеральный Закон №195-ФЗ от 30.12.2001 г. "Кодекс административных правонарушений РФ". Некоторые положения административного законодательства в сфере оборота оружия по просьбе читателей разъясняет старший инспектор лицензионно-разрешительной работы Кировского РОВД майор милиции Михаил ПИУНОВ.

Новый административный кодекс, в частности глава 20, содержит статьи, предусматривающие ответственность владельцев оружия.

1. Ст. 20.8. Нарушение правил производства, продажи, коллекционирования, экспонирования, учета, хранения, ношения или уничтожения оружия и патронов к нему влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 40 до 50 минимальных размеров оплаты труда. Нарушение правил хранения, ношения или уничтожения оружия и патронов к нему гражданами влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от 5 до 20 минимальных размеров оплаты труда с возмездным изъятием оружия и патронов к нему или без такового.

2. Ст. 20.9. Установка на гражданском или служебном оружии приспособления для бесшумной стрельбы или прицела ночного видения (за исключением прицелов для охоты), порядок которых устанавливается правительством РФ, влечет наложение административного штрафа в размере от 20 до 25 минимальных размеров опла-

ты труда с конфискацией приспособления для бесшумной стрельбы или прицела ночного видения.

3. Ст. 20.10. Незаконное изготовление, продажа пневматического оружия или передача пневматического оружия с дульной энергией более 7,5 джоуля и калибра 4,5 мм без разрешения ОВД влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 15 до 20 минимальных размеров оплаты труда с конфискацией пневматического оружия или без таковой.

4. Ст. 20.11. Нарушение гражданином установленных сроков регистрации приобретенного по лицензиям ОВД оружия, а равно установленных сроков продления (перерегистрации) разрешений (открытых лицензий) на его хранение и ношение или сроков постановки оружия на учет в ОВД при изменении гражданином постоянного места жительства влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от 3 до 10 минимальных размеров оплаты труда.

5. Ст. 20.12. Пересылка оружия влечет наложение административного штрафа в раз-

мере от 5 до 10 минимальных размеров оплаты труда с конфискацией оружия или без таковой. Нарушение правил перевозки, транспортирования оружия и патронов к нему влечет наложение административного штрафа в размере от 10 до 15 минимальных размеров оплаты труда. Нарушение правил использования и патронов к нему влечет наложение административного штрафа в размере от 15 до 20 минимальных размеров оплаты труда с возмездным изъятием оружия и патронов к нему или без такового.

6. Ст. 20.13. Стрельба из оружия в населенных пунктах и в других не отведенных для этого местах, а равно в отведенных для этого местах с нарушением установленных правил влечет наложение административного штрафа в размере до 10 минимальных размеров оплаты труда с конфискацией оружия и патронов к нему или без таковой.

Таким образом, существенно повышается административная ответственность лиц, действующих в сфере оборота оружия. Административное наказание является установленной государством мерой ответственности за совершение административного правонарушения и применяется в целях предупреждения совершения новых правонарушений как самим правонарушителем, так и другими лицами.

## Здесь учат работать и жить

Среди горных хребтов Северного Кавказа в долине реки Подкумок расположился город Эссентуки. На тихой улочке, недалеко от железнодорожного вокзала, вскоре после войны открылось профтехучилище. Инвалиды ВОВ, потерявшие зрение, обрели здесь кров и, получив профессию, возвратились к жизни.

Много воды утекло в реку Подкумок с тех пор...

Сейчас бывшее профтехучилище - Центр реабилитации молодых инвалидов. Сегодня здесь обучаются 160 учащихся, в основном это дети-инвалиды, и инвалиды 2,3-й, реже 1-й группы.

Здесь не только учат, но и лечат, развивают творческие способности, возвращают к полноценной жизни сотни ребят.

Расположение Центра на территории известного курорта позволяет подключить к медицинской реабилитации все существующие курортные факторы - прием воды, ванны, грязелечение, эти процедуры для учащихся бесплатны.

Педагогический коллектив старается окружить каждого воспитанника теплотой и уютом. Усилиями педагогов, мастеров, учащихся только за 2001 год оборудованы кабинеты релаксации и психологической разгрузки, открыт ком-

пьютерный класс, кабинеты по получаемым профессиям (слесарь, телерадиомеханик, портной, изготовитель художественных изделий из дерева, мастер растениеводства).

Главная задача педагогического коллектива училища - освободить ребят от комплекса неполноценности - научить их самих зарабатывать на жизнь. А профессиональный выбор инвалида не только предопределяет их судьбу, но и является наилучшей формой адаптации. Ведь образование не только дает профессиональные навыки, но и развивает таланты, расширяет кругозор, обогащает духовный мир.

Образованный инвалид сможет обеспечить себя и свою семью.

Прием в училище осуществляется по результатам собеседования, документы принимаются до 20 августа текущего года.

В 2002 году объявляется набор по специальности оператор ЭВМ.

Дополнительные справки вы можете получить в Управлении труда и социальной защиты населения по телефону 4-30-26.

Ирина БОРНЯКОВА, специалист по реабилитации инвалидов.

## Обмен паспортов

В связи с участвующимися обращениями граждан в паспортно-визовую службу по поводу обмена паспортов разъясняем, что в соответствии с инструкцией о порядке выдачи, замены, учета и хранения паспортов гражданина РФ для замены паспорта старого образца на новый необходимо будет предоставить в паспортно-визовую службу (наряду с заявлением формы 1 П, которое нужно заполнить собственноручно) свидетельство о рождении, свидетельство о заключении брака (разводе), паспорт старого образца. Вместе с вышеуказанными документами необходимо предоставить личную фотографию. Согласно приказу МВД РФ от 15.09.97 г. к личной фотографии для паспорта гражданина РФ предъявляются следующие требования:

1. Личная фотография изготавливается в черно-белом исполнении.
  2. Размер предоставляемой фотографии - 37x47 мм.
  3. На личной фотографии лицо должно быть сфотографировано строго анфас, без головного убора, фотографирование желательно проводить в однотонном костюме (платье), не допускается фотографирование лиц в очках с тонированными стеклами.
  4. Задний фон должен быть светлее изображения лица.
- Для граждан, которым необходимы сведения о старом паспорте, будет производиться стемпинг в паспорте нового образца.

Геннадий ЧЕРМИДОВ, начальник ОПВС Кировского РОВД.

## ◆ Это любопытно

### Дети из Космоса

В США в 1996 году в КОСМОС ОТПРАВИЛИ ПОЛОВЫЕ КЛЕТКИ.

С помощью специального прибора их соединили в пробирке, после чего зародыши доставили на Землю и прижили матерям.

На имплантацию одного из зародышей дала согласие 25-летняя американка Лесли Геллинер. Именно она вошла в историю медицины как первая "космическая мама". 18 декабря 1996 года у нее родился сын.

Ребенок развивается быстрее своих сверстников, а главное - проявляет необычайные математические способности. Когда его обследовали на томографе, выяснили, что мозг малыша работает со скоростью... не-

большого компьютера.

При обычном зачатии, возможно, мальчик был бы просто способным, но из-за высокой скорости мышления он практически вундеркинд. Склонность к математике передалась ему по наследству от отца-донора, а особенности мозга умножили ее в десятки раз!

После того как первый "космический мальчик" появился на свет, эксперимент решили продолжить. В феврале и марте 1997 года оставшиеся зародыши были успешно имплантированы.

А осенью этого же года увидели свет новые "дети космоса": два мальчика и девочка. В свои неполные четыре года они

проявляют необычные способности. Один из мальчиков также обладает математической одаренностью, у другого - феноменальная память, а у девочки - прекрасный музыкальный слух.

В августе 2000 года на борту космической станции были зачаты еще девять будущих детей.

Стоимость зачатия в космосе около 50 тыс. долларов, но желающих иметь "заоблачного" ребенка немало.

К сожалению, на земле создать лабораторию, имитирующую условия невесомости, нельзя. Невесомость, в которой тренируются будущие космонавты, не подходит.

Так что пока будут проводить зачатие на космической орбите.

(По материалам российских газет).

**ПРОДАЕТСЯ**  
мотоцикл "ИЖ - Планета-5" с коляской.  
Обращаться по телефону 2-00-62.

(005614)

**ПРОДАЕТСЯ**  
дом. Имеются газ, вода, земельный участок 30 соток.  
Обращаться: х. Пегушино, ул. Пономарева, 1. Тел.: 6-50-30.

(005613)

**ПРОДАЕТСЯ**  
(недорого) ДОМ в станице Марьинской по ул. Пушкина, 11.

(1-2) (005615)

КФХ "Куленцово" сообщает о своей ликвидации.

(005612)

## Все виды полиграфических

от газеты до визитки  
включая бланочную продукцию.

Печати. Штатпы.  
Календари.  
Этикетки и прочее.

Наш адрес: г. Новопавловск,  
ул. Белинского, 67.  
Телефон: 2-07-73.

## ◆ Ваше здоровье

### Заболели зубы?

- Смешайте в равных частях по весу порошок корицы и мед. Этой смесью смазывайте десны.
- Припарки из травы горца почечуйного употребляйте как обезболивающее и противовоспалительное средство при флюсе. Одновременно проводите полоскание отваром этой травы.
- Соберите в щепоть большой, указательный и средний пальцы и надавите на виски до ощущения боли 40-60 секунд. Повторите 2-3 раза.
- Полоскание настоем хрена (1:10) освежает и дезинфицирует ротовую полость, уменьшает зубную боль.
- 200 г кашицы зеленой скорлупы грецкого ореха залейте 1 л виноградного сока, варите в закрытой посуде на слабом огне до сгущения. Храните в холодильнике. Столовую ложку смеси залейте стаканом прохладной воды, размешайте и полощите при опухли горла, а также для укрепления зубов.
- Хорошим профилактическим средством против кариеса является обыкновенная тыква из-за наличия в ней большого количества фтора. Систематически употребляйте тыквенные семечки.
- При зубной боли кашицу из репчатого лука заверните в марлю и положите в ухо на стороне, противоположной той, где находится больная зуб.
- 20 г травы душицы измельчите и залейте 0,5 л водки, настаивайте в темном месте 2 недели, периодически встряхивая, процедите. 20 капель настойки растворите в 1/3 стакана воды. Полощите рот при зубной боли 3-4 раза в день.

"Айболит".

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; корреспонденты, отдел писем - 2-27-94, 2-03-94; бухгалтер - 2-03-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламы несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная. 1 условный печатный лист.